



中國正名釣魚島 強硬反擊日本

海洋局公佈70個附屬島名稱位置拼音



中國重申擁有釣魚島主權。

命名釣魚島是「上兵伐謀」



香港文匯報訊(記者 趙一存、馬靜、江鑫 北京報導)針對日本公佈包括釣魚島附屬島嶼在內的39個無人島名稱一事，全國政協委員、中國軍事科學學會副秘書長羅援少將昨日就此對本報記者表示，日本此舉完全是非法的，國際法有明確規定，叫「關鍵日期原則」，即誰先公佈的關鍵日期，誰就有優先佔有權，中國早在宋代就對釣魚島有過命名，此後又多次宣佈其名稱，而日本是今年1月29日才對其命名，「這個完全是非法的。」

中國先於日本公佈命名

他指出，中國公佈釣魚島名稱是在日本之前，按照國際法原則，釣魚島及其附屬島嶼肯定屬於中國，這無可爭議。「我們已經多次宣示釣魚島及其附近島嶼屬於中國，日本在二戰期間也曾承認釣魚島屬於中國台灣的宜蘭縣，但現在卻要反悔。」羅援認為，應該用綜合手段來解決這個問題，孫子兵法說「上兵伐謀，其次伐交，其次伐兵，其下攻城」，羅援說，中國人是有這種智慧的。

全國政協委員、空軍指揮學院副院長朱和平少將亦就此對本報記者表示，「中國的領土當然應該我們自己命名，日本搶先命名就不對，在這方面我們應該堅決與其鬥爭。」

第一島鏈屬公共海峽

另外，針對日本批評中國太平洋遠洋訓練一事，羅援表示，這種批評是完全没有道理的，第一島鏈屬於公共海峽，既不是日本領海，也不是日本的海疆線，他反問「我們憑什麼不能過去？」羅援指出，公共海峽非常寬，美國提出要維護本國的海上通道安全，中國也有這個權利。另一方面，去太平洋遠洋訓練是中國軍隊的正常訓練，無可非議。

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)日本不顧中方強烈反對，2日公佈了包括釣魚島附屬島嶼在內的39個無人島名稱。對此，中國昨日做出強硬反擊，公佈了釣魚島及另外70個附屬島嶼的標準名稱、漢語拼音及位置描述。中國外交部重申，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土，日方對其採取的任何單方面舉措都是非法和無效的。

中國國家海洋局3日凌晨對外發布消息稱，根據《中華人民共和國海島保護法》，國家海洋局對中國海域海島進行了名稱標準化處理。經國務院批准，國家海洋局、民政部公佈了釣魚島及其部分附屬島嶼的標準名稱、漢語拼音、位置描述。此前，日本內閣綜合海洋政策本部公佈了包括釣魚島附屬島嶼在內的39個無人島名稱。

中方此次公佈名稱的島嶼共71個，其中釣魚島標準名為「釣魚島」，漢語拼音為「Diaoyu Dao」，並詳述位置「距溫州市約356千米、福州市約385千米、基隆市約190千米」。中方還公佈位於釣魚島東北面的龍頭島、釣魚島西南面的鯧魚島及黃尾嶼、赤尾嶼周邊島嶼的標準名稱、漢語拼音和位置描述。

釣魚島屬中國 無可爭議

針對日本對釣魚島附屬島嶼命名一事，中國外交部發言人洪磊3日強調，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土，中國對此擁有無可爭議的主權。中方堅決反對日方對釣魚島附屬島嶼命名。

洪磊重申，日方對釣魚島及其附屬島嶼採取

的任何單方面舉措都是非法和無效的。無論日方對釣魚島附屬島嶼命名什麼名，都絲毫改變不了這些島嶼屬於中國的事實。

他說，如果外界想了解釣魚島及其附屬島嶼的標準名稱，請上中國民政部和國家海洋局的網站查閱。

日擅命名 兩岸同聲抗議

在台灣，台灣的「外交部」昨日表示，日本擅自命名釣魚台列嶼的4座無名島礁，駐日本代表馮寄台已立即向日方提出嚴重抗議，並重申中方擁有釣魚台主權的一貫立場。

較早前，中國政府已針對日本政府命名計劃向日方提出了抗議。但日本外相玄葉光一郎31日出席參院預算委員會會議，就中方反對日本政府命名計劃一事稱，「這是中國單方面的見解」，強調日方對此不予接受。玄葉聲稱：「尖閣諸島是我國固有領土，不存在領土問題。」昨日，中國公佈了包括釣魚島附屬島嶼在內的39個無人島名稱後，日方也提出了抗議。

日前，《人民日報》曾在重要版面發表評論，警告日本不要試探中國維護主權的意志和決心。

3地質隊員可可西里失蹤兩周 千人搜救

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報導)2月19日晚，陝西省地質礦產調查開發公司物化探分公司青海項目部3名隊員在可可西里地區作業時失蹤，截至3月3日，3人已失蹤14天。陝西、青海等地區、部門已出動近千人展開聯合搜救，由於首批救援隊員不同程度出現高原反應，昨日再有10輛救援車載着38名救援隊員從西安出發增援搜救，目前相關人員仍無下落。

失蹤的3名地質隊員分別是36歲的楊能昌、53歲的高崇民和23歲的榮浩，3人都是陝西省地質礦產調查開發公司物化探分公司的隊員，2月17日按照工作安排從地質大本營出發，計劃到幾百公里外的作業區進行野外作業。19日，已在外工作3天的隊員仍未回到營地。據了解，有關項目計劃3年完成，今年是最後一年。

生存危機日大

此次失蹤的3名地質隊員不僅擁有豐富的野外經驗，同時出發時還攜帶了衛星電話及相關設備。特別是其中帶隊的楊能昌，曾在野外失蹤7天，只靠地圖徒步走回駐地。不過，參與救援的專業人士表示，現在的情況很特殊，不僅人員沒下落，車輛也沒有發現，根據分析肯定是遇到不可抗因素，才造成暫時失去聯繫。3名隊員出發前只攜帶了10天左右的食物，加上高海拔、嚴寒的環境，已成為3名隊員最嚴重的生存危機。

陝西、青海兩省已出動搜救人員千餘人次，車輛百餘輛次，還使用了直升機，共搜尋核心區域及外圍累計面積近6000平方公里，但還是沒有任何線索。



楊能昌(左圖)的妻子看到每天傳來搜救無結果的報告，淚流不止。網上圖片

溫總獲「美國工人最佳朋友獎」

香港文匯報訊 據鳳凰衛視報導：美國國際碼頭工人協會2日給中國國務院總理溫家寶頒發「美國工人最佳朋友獎」，以感謝中國領導人對中美經貿合作的支援。

當天，中國駐美國大使張業遂代表溫家寶總理領獎。他說，中遠集團和麻州港務局的積極合作再次證實了中美經貿關係是互利的。



3月2日凌晨，中國南極中山站的夜空中出現神奇壯麗的極光。中新社

濱海打造國家級生物醫藥產業基地

香港文匯報訊 據《渤海早報》報導，濱海新區正在採取多項措施，加快發展現代生物醫藥產業。預計在5年內形成800億元(人民幣，下同)的產業規模，逐步形成「創新一孵化—中試—生產」生物醫藥產業鏈，成為國家級生物醫藥產業基地。

據了解，濱海重點規劃了10平方公里的京津冀生物醫藥產業化示範區，將在5年內投資100億元，建設符合國際標準的生物醫藥產業基礎設施和產業孵化平台，最終帶動並形成500億元的產業規模。同時，還將推進100項生物醫藥研發轉化重大項目，聚集100家左右企業和研發機構，吸引200名海內外創新創業人才。

另外，濱海還籌備設立了50億元的「生物醫藥產業發展基金」，促進國內外生物醫藥領域知名企業、研發機構聚集，吸引並扶持具有自主知識產權和國際競爭力的生物醫藥產品研發與產業化項目。

營和新型業態；引進世界級商貿集團，培育具有競爭實力的大型商業流通企業；提升商業的集聚力。

今年，濱海將重點推進MSD伊勢丹百貨、SM濱海第一城、周大福濱海中心、奧特萊斯購物中心等10個大型商貿載體建設。推動建設北塘鳳凰街、渤龍天地等6條特色商業街。

濱海推進十大商貿載體建設

香港文匯報訊 2月28日，濱海新區印發《濱海新區商務發展十二五規劃》，《規劃》提出，濱海未來幾年內將加快推動消費增長，預計到2015年，全區社會消費品零售額力爭超過1200億元人民幣，年均增長18%以上。

按照該《規劃》，濱海未來幾年內，將引進國際著名商業連鎖企業，加快發展連鎖經

中儲糧倉儲項目落戶濱海

香港文匯報訊 3月1日，記者從天津濱海新區臨港經濟區管委會獲悉，投資近4億元人民幣的中儲糧(天津)糧油倉儲項目落戶臨港，進一步提高了臨港經濟區糧油產業園區的糧油儲備、周轉能力。

據了解，該項目由中儲糧油脂公司和京糧集團共同出資成立，佔地5.67萬平方米(85畝)，計劃於今年3月開工建設，2013年底建成投產，建設內容為32萬噸大豆儲備倉及附屬配套設施。

2月份中國非製造業PMI 48.4%

據中新社3日電 中國物流與採購聯合會、國家統計局服務業調查中心3日發布的2012年2月份的中國非製造業商務活動指數為48.4%，比上月回落4.5個百分點。專家稱，春節後消費回調是主因。

本月中國非製造業PMI各單項指數各有升降。收費價格指數、從業人員指數、供應商配時時間指數和業務活動預期指數較上月上升。其中，業務活動預期指數升幅最大，超過3個百分點；其餘三個指數的升幅均在1個百分點以內。商務活動指數、新訂單指數、新出口訂單指數、積壓訂單指數、存貨指數和投入價格指數均有不同程度下降。其中，商務活動指數和存貨指數降幅較明顯，均超過4個百分點；新訂單指數環比回落2.4個百分點；其餘三個指數降幅在1個百分點以內。

節後消費回調致環比回落

中國物流與採購聯合會副會長蔡進認為，春節過後，以零售、餐飲為主的消費性行業回調明顯，是2月份中國非製造業商務活動指數環比回落的主要原因。

他稱，建築業活動開始出現恢復性增長，需求仍在下降，但降幅趨緩。但生產性服務業的中間投入價格指數漲幅較大，值得關注。他認為，進入3月後，各非製造業的主要活動將步入正常運行軌道，季節擾動因素將減弱。

粵省長促徹查仁化兒童血鉛超標

據中新社3日電 廣東仁化縣董塘鎮2月下旬查出有兒童血鉛超標，當地政府隨即介入調查，並組織衛生部門進村為3至14歲兒童和部分成人進行體檢。3日，該縣通報已完成531人的血鉛檢查，其中有159名兒童血鉛超標，1人輕度鉛中毒。

2月下旬，董塘鎮五一、紅星、高宅等村先後有69人自發到醫院體檢，其中有37名兒童血鉛超標。大量兒童血鉛超標引起了廣東省委、省政府的高度重視，廣東省長朱小丹做出批示，要求迅速查明原因，做好相關工作。目前，仁化縣政府按照血鉛防治要求準備的177份康復食品，已免費發放到受影響家庭。

菲律賓發現清代沉船

據中新社3日電 菲律賓海岸警衛隊3日透露，菲國博物館人員2月份在菲中南部城市羅哈斯市海域進行水下考古活動時，發現一艘18世紀(清朝)中國沉

沒商船，在其內部搜得一些陶瓷碎片外，未發現其他器物，相信可能已被最早發現沉船的潛水員們拿走，目前當局會保護沉船。

山西縱火殺13人案告破

據新華社3日電 經太原警方連夜奮戰，2月16時左右發生在太原市杏花嶺區勝利西街233號一平房內的縱火殺人案告破。

經查，犯罪嫌疑人吳某(男，48歲，杏花嶺區潤河東街居民，曾被勞教3年)酒後於案發當日下午15時左右，持刀和

錘子將該院落第14戶任某(女，40歲)殺死在其租賃的平房內，後進入該院第9戶(兩個現場相距約30米)將自帶的汽油桶點燃，造成13死1傷。經DNA檢測，吳某在死亡的13人中。

目前善後工作正在進行，案件原因正在調查中。

江蘇船廠貨船爆炸 16死傷

據中新社3日電 2日23時許，位於江蘇省儀征市油港的南京長江油運公司紫金山船廠內發生爆炸事故，4人當場死亡，12人受傷。

紫金山船廠是長江中下游船舶東出西進的門戶和船舶塢修基地，通報稱，長航「榮海輪」乾散貨船在南京長江油運公司紫金山船廠修理完成交付過程中，發生輔助鍋爐爆炸，原因未明。由安監、海事等部門組成的專家調查組已到場調查，船廠現場仍被封鎖，善後工作正在進行中。